MAE116 - Nocoes de Estatistica
BIOLOGIA - 1° semestre de 2013

Lista de Exercicios 11- Teste de Hipoteses para a Média - CASA

Exercicio 1

Um laboratorio que fabrica comprimidos analgésicos anuncia que seu remédio contra dor de cabeca
leva em média 14 minutos para aliviar a dor, com desvio padrédo de 5 minutos. Um médico sustenta
que o tempo € maior e seleciona aleatoriamente 40 pacientes. Pede a eles que tomem tais pilulas
guando tiverem dor de cabeca, anotando o tempo (em minutos) até o alivio da dor. Apos coletar
todas as respostas, ele verifica que o tempo médio de alivio para esses pacientes foi de 19 minutos.
Estes resultados confirmam a afirmacéo feita pelo laborat6rio? Faga as suposi¢cdes necessérias e
use a = 0,05.

Exercicio 2

Sabe-se que a pressdo sanguinea arterial em homens hipertensos segue um modelo Normal com
média 95. 7 pacientes hipertensos foram medicados com um novo medicamento anti-hipertensivo e
apoés 2 horas tiveram sua pressao medida com os seguintes resultados: 84, 81, 77, 85, 69, 80 e 79.
Com o objetivo de verificar a eficacia do novo medicamento:

(a) Formule as hip6teses adequadas.
(b) Interprete os erros tipo | e tipo Il.
(c) Calcule o nivel descritivo do teste e conclua ao nivel de significancia de 1%.

Exercicio 3

Uma associacdo de defesa do consumidor desconfia que as embalagens de 450g de certo tipo de
biscoito estdo abaixo do peso. Para verificar tal afirmacéo foram coletados, ao acaso, 80 pacotes em
varios supermercados, obtendo-se uma média de peso de 448g e um desvio padrdo de 10g.
Admitindo-se que o peso dos pacotes segue 0 modelo Normal, qual é a conclusdo de um teste de
hipéteses apropriado a um nivel de significancia de 2,5%7?

Exercicio 4

O numero médio diario de clientes de um posto de gasolina segue uma distribuicdo normal com
média 250 clientes. Depois de algumas mudancas na fachada do posto be gasolina, o dono
desconfia que isso tenha aumentado o niumero médio de clientes diarios. Se nhuma amostra de 25
dias observou-se um namero médio de 280 e desvio padrdo 80 clientes, qual deve ser a conclusdo a
um nivel de significancia de 5%7?
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